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ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: Η πρόσφατη συνάντηση του Πρωθυπουργού με τον Τούρκο Πρόεδρο στη Νέα 

Υόρκη 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Την περασμένη Τετάρτη στη Νέα Υόρκη, ο Έλληνας Πρωθυπουργός συναντήθηκε εκ νέου με 

τον Τούρκο Πρόεδρο, σύμφωνα με τον Οδικό Χάρτη της ελληνοτουρκικής προσέγγισης που 

ορίστηκε μετά την προηγούμενη συνάντησή τους στις 12 Ιουλίου στο Βίλνιους. Όπως είχαμε 

την ευκαιρία να τονίσουμε, και στις Προγραμματικές Δηλώσεις της κυβέρνησης, αλλά και 

κατά την επίσημη ενημέρωση που μας κάνατε στις 28/07/23 στο Υπουργείο Εξωτερικών, η 

Πλεύση Ελευθερίας καλωσορίζει το κλίμα ύφεσης και ειρηνικής επίλυσης των διαφορών με 

την Τουρκία. Ταυτόχρονα όμως, διατηρούμε σοβαρές επιφυλάξεις για τον τρόπο με τον 

οποίο η κυβέρνηση προσεγγίζει τις συνομιλίες αυτές. Μας ανησυχεί το γεγονός ότι, ενώ η 

ελληνική προσέγγιση διέπεται από μεγάλη αυτοσυγκράτηση, καλή πίστη και προθυμία 

εξεύρεσης συμβιβαστικών λύσεων, η τουρκική πλευρά δεν αντιστοιχίζει αυτήν την 

προσπάθεια με πρωτοβουλίες ανάλογης σημασίας.  

 

Το γεγονός ότι οι τουρκικές παραβιάσεις του εναέριου χώρου ήταν μηδενικές τον Απρίλιο, 

ενώ τον Αύγουστο και το Σεπτέμβριο είχαμε 3 και 4 ημέρες παραβιάσεων αντιστοίχως, μας 

προκαλεί απορίες. Επιπλέον, οι συνεχείς τουρκικές δηλώσεις περί διχοτόμησης της Κύπρου 

μας δημιουργούν σοβαρές ανησυχίες, ενώ το τουρκο-λιβυικό μνημόνιο του 2019, που 

παραβιάζει προκλητικά την ελληνική υφαλοκρηπίδα, παραμένει εν ισχύ. Τέλος, ένα ακόμη 

τίμημα που φαίνεται να καταβάλλει η ελληνική πλευρά για να εξασφαλίσει αυτήν τη σχετική 

ηρεμία στο Αιγαίο, είναι η υποχώρηση της κυβέρνησης από το αίτημα μη πώλησης 

μαχητικών F-16 από τις ΗΠΑ στην Άγκυρα, ενώ μετά την πρόσφατη συνάντηση Νετανιάχου-

Ερντογάν, φαίνεται να δρομολογείται και η διέλευση του αγωγού East-Med από την Τουρκία. 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Γιατί η Ελλάδα δεν θέτει ως όρους, στο πλαίσιο των συνομιλιών με την Άγκυρα, την 

ακύρωση του παράνομου Τουρκο-λυβικού μνημονίου του 2019, που παραβιάζει 

προκλητικά την ελληνική υφαλοκρηπίδα, καθώς και τη διακοπή των τουρκικών 

δηλώσεων περί διχοτόμησης της Κύπρου; 

 

2. Τι προβλέπεται σήμερα για τον αγωγό East-Med μετά την αναθέρμανση των σχέσεων 

Τουρκίας-Ισραήλ, και τι συνεννοήσεις έχουν υπάρξει ανάμεσα στη χώρα μας και τo 

Ισραήλ για το θέμα αυτό, μετά την πρόσφατη συνάντηση Νετανιάχου-Ερντογάν;    
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 Ο ερωτών βουλευτής  

 

Αλέξανδρος Καζαμίας 

Βουλευτής Επικρατείας και Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Πλεύσης Ελευθερίας 

 
 




